

# SLOVENSKI NAROD.

Izbija svak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuj e dešele toliko več, kolikor poština znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnštvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnštvo pa s Kongresnega trga št. 12.

Telefon št. 34.

## „Trgovsko in obrtno društvo za Kranjsko“.

Znameniti shod kranjskih trgovcev in obrtnikov dne 6. aprila je jasno pokazal, kako nujno je potrebna jednotna organizacija trgovskega in obrtnega stanu v naši deželi, sosebno še vsled gospodarskih eksperimentov, katere uprizarja klerikalna stranka deloma iz politične spekulacije, deloma iz koristolovskih nagibov.

Shod je sklenil, osnovati posebno društvo, v katerem naj bi se zjedini vsi kranjski trgovci in obrtniki na skupno delovanje, in to društvo je sedaj ustanovljeno. Že danes teden, to je v torek, dne 20. t. m. bode prvi občni zbor „Trgovskega in obrtnega društva“, in z istim dnevom se začne tudi društveno delovanje.

Prva naloga novega društva je obramba trgovskih in obrtnih interesov, trgovskega in obrtnega stanu, kateremu streže klerikalna stranka po življenju, dasi je tako v gospodarskem kakor v narodnem oziru največje važnosti. „Trgovsko in obrtno društvo“ je eminentno obrambeno društvo, ki naj vzbuja duha solidarnosti mej trgovci in obrtniki, naj zastopa njihove koristi s prošnjami, nasveti in pri-tožbami na zakonodajne zastope, na oblastva in na javne korporacije, naj s shodi in strokovnimi predavanji pospešuje vzajemno delovanje in razširja duševno obzornost svojih členov, da si pridobijo vse znanje, kar ga dandanes potrebuje napreden trgovec in obrtnik, in končno naj s posebno odločnostjo vodi boj proti postopanju konsumnih društev, katera z nereelno konkurenco pod plaščem pomanjkljivega zakona podkopavajo tla pošteni in solidni trgovini in obrtnosti.

Čeprav pa bode novo društvo v prvi vrsti obrambno društvo, bo vendar svojim členom lahko tudi pozitivne ugodnosti podajalo, in sicer vsem členom, naj si so morda njihovi interesi včasih tudi v navskrižju. Društvo ima namreč po potrjenih

pravilih tudi nalogo, da brezplačno posreduje v trgovskih kakor tudi v obrtnih, v kreditnih in pravnih zadevah, torej v tistih zadevah, pri katerih si posamičnik le redkokdaj zamore sam pomagati in v katerih dobrega sveta in posredovanja le težko dobi, ali ga mora jako drago plačati.

V tem okviru, katerega smo ravnokar očrtali, zamoglo bo društvo jako plodnosno delovati in bo svojim členom veliko koristilo. Z njim dobe kranjski trgovci in obrtniki jedino njihovim interesom služeče središče, dobe svoj organ, in iz tega središča se potem store potrebni koraki za racionalno in modernim potrebam primerno gospodarsko organizacijo trgovcev in obrtnikov.

Podlaga za organizacijo obrtnikov je že dana, in treba jo je le pospeševati in oživitoriti, dočim je trgovski stan še popolnoma neorganizovan, brez vsake zveze, in je vsak člen tega stanu odkazan sam na-se. Bilo bi pa napačno, začeti zgradbo gospodarske organizacije trgovskega stanu pri strehi. Ako se naj organizacija posreči, jo je treba začeti pri tleh, treba je najprej združiti samostojne trgovce po okrajih in potem te lokalne organizacije združiti v celoto. V tem oziru ima „Trgovsko in obrtno društvo za Kranjsko“ odprto široko polje delavnosti. Boriti se bode sicer z različnimi ovirami in predodskami, ali uspeh se bo dal vendar doseči, ako se bode delalo z vztrajnostjo in z ljubeznijo za to velevažno zadevo.

Vsi ti nameni pa se dajo doseči, in društvo bode uspevalo samo tedaj, če se ga oklene kar možno mnogo trgovcev in obrtnikov. V tem oziru je treba krepke akcije in vztrajne agitacije. In zato pozivljamo vse napredne trgovce in obrtnike v deželi, naj začno nemudoma nabirati členov, in naj delujejo na to, da pristopijo društvu vsi trgovci in obrtniki.

Dandanes se organizujejo vsi stanovi, a v nas je pred vsem trgovcem in obrtni-

kom treba organizacije, ker le združenimi močmi ubranijo sebe in svoje, ubranijo ves trgovski in obrtni stan pretečnega mu propada. Torej na delo za dobro in pravično stvar!

## Demonstracija na Long-champsu.

Na pobalinski napad, katerega so v nedeljo teden uprizarili klerikalni aristokratje v Auteilu na prezidenta republike, odgovorilo jim je predvčerajšnjim francosko ljudstvo. In ta odgovor je tak, da ga reakcionarne stranke vseh vrst nikdar ne pozabijo.

Dirke so v obče več ali manj aristokratske zabave, toda nedeljska dirka za Grand prix de Paris že v naprej ni imela značaja zabave, ampak eminentno političen značaj. Vedelo se je v naprej, da pride pri tej priliki do velikih demonstracij, in zato je vlada odredila najobsežnejše varnostne priprave. Vlada je pač mislila, da pride tudi klerikalna vojska polnoštevno na Longchamps, in da pride morda do boja, ter je vsled tega zbrala vse polno vojaštva. Toda njen strah ni bil utemeljen. Klerikalna vojska je ostala doma, ni se upala na beli dan, vrgla je puško v koruzo, in prepustila teren svojim nasprotnikom, česar bi gotovo ne bila storila, da ima kaj znatne zaslonbe mej narodom.

Aristokracija ni prišla na dirko, pri kateri je v prejšnjih letih igrala prvo vlogo, in ravno tako ni bilo nacionalistov, a namesto njih so prišli vitezi duha, nositelji francoske kulture, prišli so učenjaki, pisatelji, umetniki in politiki, in prišli so meščani in delavci. Na Longchampsu so se zbrali tisti sloji, ki tvorijo francoski narod, in ta masa je na najslavnejši način pokazala svoje demokratsko in republičansko mišljenje.

Naš namen ni, popisovati velikanske ovacije, katere je na tisoče in tisoče glav broječe občinstvo prirejalo prezidentu re-

publike, Loubetu. Konstatovati nam je samo pomen teh ovacij, občinstvo je prezidenta pozdravljalo tako pri prihodu kakor pri odhodu z urnebesnimi klici „Vive Loubet“ in „Vive la republique“ ter je demonstrovalo z narodnimi trakovi in šopki v narodnih barvah ter s klici proti duhovščini. Še nikdar ni francosko ljudstvo nobenemu prezidentu republike priredilo tacih ovacij, kakor jih je v nedeljo priredilo prezidentu Loubetu.

Demonstracije na Longchampsu so pokazale, da ima republika krepko zaslombo v francoskem narodu, da je narod v svoji ogromni večini republičanskega mišljenja, in da zadene vsak poskus, obnoviti klerikalno-monarhično vlado, na najodločnejši odpor ljudstva.

Najbolj je bila s to demonstracijo vdarjena klerikalna stranka, ki bi rada domače boje izkoristila, da se dokoplje do vlade. Klerikalci na Francoskem kriče v zadnjem času pri vsaki priliki „Vive l'armée“, a kakor je njihovim somišljenikom na Kranjskem narodno radikalstvo samo sredstvo, da bi se dokopali do vlade v deželi, tako je tudi gorečnost francoskih klerikalcev za armado le sredstvo, da bi armado zvalili na svojo stran, da bi jo odtujili narodu, in jo mogli porabiti, da z njeno pomočjo obnove klerikalno gospodstvo na Francoskem. Da je jezuvit v generalski uniformi, Le Monton de Boideffre, ostal kaj dlje časa šef generalnega štaba, da se ni kompromitiral v Dreyfusovi zadevi, kdo ve, kako bi se bile razvile razmere!

Nedeljska veleimpozantna demonstracija je pokazala, da na Francoskem klerikalna in monarhistična drevesa še dolgo ne vrzasejo do neba, da je ljudstvo zvesto slavim tradicijam velike revolucije, in da je jedino ter pripravljeno na obrambo republike, na obrambo načel, na katerih je republika zasnovana, in ki so zapisana na njenem grbu: liberté, égalité, fraternité.

## LISTEK.

### Puškin.

Spisal Iv. Merhar.  
(Dalje.)

Paralelno socialno-političnemu razvoju ruske družbe je šla ruska knjiga, ki je čisto aktivno posegla v politične in socialne dogodke, ali jih celo provzročala. Imenovati moramo nekoliko mož, ki so pripravljali pot velikemu geniju Puškinu, kajti Puškina ne moremo razumeti (kakor sploh nobenega pisatelja), če ne razumemo srede, v kateri je živel. Imenovali smo že Karamzina, kot središče moskovske, zapadno-napredne šole. Ta je s svojim bistrim umom z velikim uspehom tolmačil sodobnikom duh zapadne kulture in književnosti in razlagal v svojih mojstrskih „Pismih ruskega potnika“ nove ideje z višjega stališča. Seznanjati Ruse s kulturo naprednejših zapadnikov je nadaljeval tudi v svojem časopisu „Vestniku Evrope“, njegova „Zgodovina ruske države“ je nemalo razširila obzorje ruskega občinstva z ozikom na domače razmere. Karamzinov mlajši sodobnik in prijatelj, nežni pesnik Žukovskij, je vrlo podpiral njegovo stremljenje in bil prvi ruski romantik. Realnejši po vsem svojem bistvu in pesnikovanju je Batjuškov, eden izmed tistih

mladeničev, ki je bil prinesel z zapada svoje navdušenje za vse blago in dobro, zlasti za svobodo. Dalje treba imenovati pesnika Gnjediča, pred vsem pa velikega basnika Krilova. Njegove nedosežne basni so izraz pravega ruskega humorja, ki ima čisto izvor v sodobnih pojavih političnega in družabnega življenja. Na dramatičnem polju se je najbolj odlikoval Ozerov, ki je plaval popolnoma v Karamzinovi struji in zlagal svoje drame večinoma po francoskih in nemških vzorih.

Take so bile socialno-politične in literarne razmere, ko je stopil na pozorišče književnik, ki pomeni začetek nove ruske literature, ki se je v teku našega stoletja razvila v vsakem oziru do klasične popolnosti, ter začela že vplivati na vse druge literature kulturnih narodov, in to je glavna zasluga velikega Puškina.

### II.

Aleksander Sergejevič Puškin je bil rojen dne 26. maja (po naše 7. junija) leta 1799 v staroslavni prestolici ruskih carjev, v Moskvi.

Puškinov rod je bil star, plemenitaški rod ruski, ki je igral že ob nastopu dinastije Romanovih na carski prestol važno ulogo. Pesnikov oče, Sergej Levovič, bivši častnik-gardist, je bil površno izobražen, svetski človek, kateremu je bila francoska pikantna literatura, razne dovpipe anekdote in dvorenje lepemu spolu naloga in

vsebina življenja; mati Nadežda Josipovna pa je bila burna, vročekrvna, tudi ne zelo ekonomične narave in gotovo ne najboljša mati svojim trem otrokom: starejši hčeri, našemu Aleksandru in najmlajšemu sinu. Nadežda Josipovna je bila vnukinja znamenitega Ibrahima Hanibala, ki je bil plemenitega zamorskega rodu. Ibrahima je še kot dečka poslal ruski poslanik v Carigradu Petru Velikemu v dar, in krstili so ga šele v Petrogradu. Ta bistroumni, afričanski praded Puškinov je bil še dobro poznati na našem pesniku, in sicer na njegovi zunanjosti in vroči, južni naravi, kajti Aleksander Sergejevič je bil prava spojina severne, hladne, ruske narave s kipečo južno krvjo, katera dva elementa sta se čisto borila med seboj.

V hiši Puškinovih ni vladal baš najboljši red in tudi vzgojo pesnikovo ne moremo imenovati dobro, skrbno. Prepuščen volji francoskih učiteljev, ki so ga vzgojevali s pravo francosko površnostjo v svojem duhu, je bil Puškin v svoji mladosti baje molčeč, uporen značaj, radi česar ni bil ljubljenec starišev. Pozneje seveda si ne moremo misliti bolj veselega, odkritosrčnega in bistroumnega človeka, nego je bil Aleksander. Učil se ni rad menda nikoli, a tem strastnejše je čital vse, kar mu je prišlo v roko. Berilo njegovo ni bilo izbrano, ker ni imel nobenega nadzornika ali svetovalca. Pri tem je čital večinoma

francoske knjige, dobre in najslabše, kakor jih je našel v precej bogati knjižnici svojega očeta. Pri takih razmerah ni čudno, da je izredno nadarjeni Puškin zgodaj dozorel.

Dvanajstletni deček je prišel po protekciji visokih prijateljev družine na carsko-selski licej, kateri so bili malo prej ustanovili. Omejeno, enolično življenje v tem zavodu mu ni prijalo. Bil je nesrečen. Učil se ni mnogo, in res ni prejel v tem liceju, kjer so se predavali suhoparno in mehanično realni predmeti, temeljitejšo duševne naobrazbe. V tej puščobi ga je tolažila edino le živa poezija, ki je že tedaj palila njegovo globoko dušo, in krog tovarišev, ki so se tudi zanimali za književnost.

Plodovi Puškinove muze iz te dobe so seveda nezrel in nepopolni, vendar pa kažejo pravega pesnika. Prvi plodovi njegovi, lahkega, anakreontiško razposajenega značaja, izročeni javnosti so izšli v „Vestniku Evrope“ l. 1814. Že to nam spričuje, da ti prvenci niso bili slabi, še bolj pa nam potrjuje to priznanje sivolasega pesnika Deržavina, ki je bil navdušen od pesmi „Spomini v Carskem selu“, katero je čital Puškin sam pri javnem izpitu leta 1815. —

In ta živa, po svobodi koprnačarava je postala prosta, ko je Puškin leta 1817 dovršil svoje študije na liceju in stal samostojen. Kot 18leten mladenič je





notranjo praznino; nemirno pluskanje malenkostne samoljubnosti — na drugi strani pa delavnost in predrznost; čisto hrepenenje — slabo vzgojo, pomanjkljivost v izobraženosti, aristokratske navade, nezmerno pretiravanje ...

Toda dovolj modrovanja! ... Obljubil sem, da hočem pripovedovati ...  
(Dalje prih.)

### Condurango Malaga vino

(želodec krepčujoče vino).

(19—24) Sunja, 23. septembra 1898.  
Blag. gosp. **M. Lenstek**, lekarnar v Ljubljani.  
Rad priznavam, da je Vaše Condurango Malaga vino pristno. Deluje posebno dobro pri želodčni boli, krepi telo, lajša in vzbuja slast do jedij.  
**Dr. J. Folnegovič**, obč. zdravnik.

### Umrli so v Ljubljani:

Dné 10. junija: Karol Mis, učitelj v sin. 3<sup>a</sup>, leta, Karlovska cesta št. 15, ošpice in pljučnica. — Vincencij Tonija, dežnikar v sin. 10 mes., Vodmat št. 100, jetika.

Dné 11. junija: Karol Mulaček, magistratni registrator, 56 let, Poljanski trg št. 5, želodčni in črevesni katar. — Katarina Jera Germek, mestna uboga, 68 let, Karlovska cesta št. 7, vodenica.

Dné 12. junija: Pavla Kavčič, usnarjeva hči, 16 mes., Vodmat št. 65, vnetje sapnika. — Frančiška Matko, delavčeva hči, 1 1/2 leta, Opekarska cesta št. 24, ošpice.

### V deželni bolnici:

Dné 8. junija: Franja Sušnik, delavka, 50 let, naduha.

Dné 9. junija: Marija Vahtar, delavka, 49 let, jetika.

### Meteorologično poročilo.

Vidna nad morjem 3063 m. Srednji sračni tlak 736.0 mm.

Junij	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C.	Vetrovi	Nebo	Padačina v 24 urah
12.	9. zvečer	733.8	15.3 sr. svzhod		del. obláč.	
13.	7. zjutraj	730.0	11.6 sr. svzhod		del. jasno	
	2. popol.	727.0	20.5 moč. jz.ah.		jasno	0.0 mm

Srednja večerajšnja temperatura 15.8°, normala: 17.4°.

### Dunajska borza

dné 13. junija 1898.

Skupni državni dolg v notah.	100 gld.	70 kr.
Skupni državni dolg v srebru	100	30
Avstrijska zlata renta	119	75
Avstrijska krona renta 4%	100	45
Ogorska zlata renta 4%	119	35
Ogorska krona renta 4%	96	95
Avstro-ogorske bančne delnice	925	
Kreditne delnice	358	35
London vista	120	50
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58	92 1/2
30 mark	11	77
20 frankov	9	55
Italijanski bankovci	44	65
C. kr. cekini	5	67

Vse vrednostne papirje preskrbuje **BANKA MAKS VERŠEC**, Ljubljana, Selenburgove ulice, 3. Srečke na mesečne obroke po 2, 3, 5—10 gld.

### Prevzete obrti.

Usojam se najljudneje naznaniti, da sem prevzel

## Rudolf Schmidtmayer-jevo vrvarijo

na Sv. Petra cesti št. 33 v Ljubljani

ter se bodem potrudil, postreči čast. gg. starim in novim odjemalcem vselej z najboljšim in solidno izdelanim blagom po najzmernejših cenah. Se najudaneje priporočujoč z velespoštovanjem

### J. N. Adamič

vrvarski mojster.

(1056—3)

Naznanjam, da sem prevzel od „Narodne Tiskarne“ v Ljubljani v izključno razprodajo Jurčičeve zbrane spise, potem letnike in posamezne številke „Ljubljanskega Zvona“ in vse one knjige, katere so izšle v založbi „Narodne Tiskarne“. — Te knjige so:

- Josipa Jurčiča zbrani spisi, zvezek I. do XI. broširan à 60 kr., elegantno vezan à 1 gld. „Ljubljanski Zvon“, letniki II., III., V., VI., broširan à 3 gld., vezan v Bonačeve platnice à 4 gld. 20 kr.; — letniki VII. in VIII., broširan à 4 gld., vezan v Bonačeve platnice à 5 gld. 20 kr.; — letniki od IX. do XVIII., broširan à 4 gld. 60 kr., vezan v Bonačeve platnice à 5 gld. 20 kr.
- Posamezne številke „Ljubljanskega Zvona“ po 40 kr.
- Zbirka zakonov. I. Kazenski zakonik, vezan à 3 gld.
- Zbirka zakonov. II. Kaz. pravni red, vezan à 2 gld. 80 kr.
- Zarnikovl zbrani spisi. I. zvezek, broširan à 50 kr.
- Dr. Nevešekdo: „4000“. Povest, broš. à 50 kr.
- A. Askerc: Izlet v Carigrad, broš. à 20 kr.
- Po znižani ceni priporočam: Fran Koček, Pregovori, prilike in reki. Prej 50 kr., sedaj samo 30 kr.

Sprejemam tudi naročila na vse modne žurnale, na vse domače in tuje časnike ter knjige.

## L. Schwentner

knjigotržec

V Ljubljani, Dvorni trg št. 1.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.

### Ces. kr. avstrijske državne železnice.

### Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. junija 1898. leta.

**Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga do Trbiča.** Ob 12. uri 5 m. po noči osebni vlak v Trbič, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Ansee, Isl, Solnograd; čez Klein-Beifling v Steyr, v Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m. zjutraj osebni vlak v Trbič, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, čez Klein-Beifling v Linc, Budejevice, Pizen, Marijine vane, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 m. dopoldne osebni vlak v Trbič, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 2 m. popoldne osebni vlak v Trbič, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curib, Genevo, Pariz, čez Klein-Beifling v Steyr, Linc, Budejevice, Pizen, Marijine vane, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. Ob 7. uri 15 min. zvečer osebni vlak v Lesce-Bled. Poleg tega vsako nedeljo in praznik ob 5 uri 41 minut popoldne v Podnart-Kropo. — **Proga v Novo mesto in v Kečevje.** Osebni vlaki: Ob 6. uri 54 m. zjutraj, ob 1 uri 5 m. popoldne, ob 6. uri 55 m. zvečer. — **Prihod v Ljubljano j. k. Proga iz Trbiča.** Ob 5. uri 46 m. zjutraj osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Solnograda, Lince, Steyru, Isla, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. Ob 7. uri 55 min. zjutraj osebni vlak iz Lesce-Bleda. — Ob 11. uri 17 min. dopoldne osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijnih varov, Planja, Budejevic, Solnograda, Lince, Steyru, Pariza, Geneve, Curiba, Bregence, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovca, Lince, Pontabla. — Ob 4. uri 57 m. popoldne osebni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 6 m. zvečer osebni vlak z Dunaja, Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijnih varov, Planja, Budejevic, Lince, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. Poleg tega ob 8. uri 42 min. zvečer iz Podnarta-Kropo. — **Proga iz Novoga mesta in Kečevja.** Osebni vlaki: Ob 8. uri 21 m. zjutraj, ob 2. uri 32 m. popoldne in ob 8. uri 48 m. zvečer. — **Odhod iz Ljubljane d. k. v Kamnik.** Ob 7. uri 23. m. zjutraj, ob 2. uri 5 m. popoldne, ob 6. uri 50 m. in ob 10 uri 25 m. zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. — **Prihod v Ljubljano d. k. iz Kamnika.** Ob 6. uri 56 m. zjutraj, ob 11. uri 8 m. popoldne, ob 6. uri 10 m. in ob 9 uri 55 m. zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. (1)

### Visokošolec

želi dobiti kje na deželi službo domačega učitelja za čas od 15. julija do 15. septembra t. l.

Ponudbe pod šifro „M. N.“ upravništvu „Slov. Naroda“. (1052—3)

### Avtomatični lovilci za množine.

Za podgane gld. 2.—, za miši gld. 1.20. Lové brez nadzorstva po 40 v jedni noči, ne puščajo nobene nečistosti in se postavljajo zopet sami. Lovilnica za ščurke „Eclipse“, na tisoče ščurkov in žoharjev v jedni noči loveča, à gld. 1.20. Povsod najboljši vspehi. Pošilja se proti povzetju. (693-10)

M. FEITZ, Dunaj, II., Taborstrasse 11/B.

### Zanesljiv voznik piva

se vsprejme pri (1098—1)  
upraviteljstvu Reininghaus v Šiški.

### Stanovanje

z 2 ali 3 sobami, kuhinjo itd. se išče za takoj ali pa za avgustov termin.

Ponudbe na upravništvu „Slovenskega Naroda“ pod št. 100. (1098—1)

### Mlad trgovski poslovodja

išče primerne službe, če tudi ne v prodajalni. — Kdo? pove iz prijaznosti upravništvu „Slov. Naroda“. (1098—1)



### Za poletje

priporoča

## AVG. AGNOLA

Ljubljana, Dunajska cesta 9

poleg „Figovec“  
svoje bogate zalogo  
**steklenine, porcelana,  
zrcal, šíp itd.**

posebno pa (608—33)  
**oprav za gostilne**

v mestu in na deželi.  
**Vrčki, kozarci in steklenice**  
po zelo nizkih cenah.

\*\*\*\*\*

## Fotografija

je nedvomno najlepša in najkratkočasnejša zabava!

### Fotografični aparati

in sploh vsi drugi predmeti v fotografijsko stroko spadajoči za amaterje in za strokovnjake so vedno v največji zalogi na razpolago.

Pouk v fotografiranju za novince preskrbim sam brezplačno. — Ceniki so vedno brezplačno na razpolago.

Dalje priporočam **svoje tovarniške zaloge** papirja ter pisalnih in risalnih potrebščin in se beležim z vsem spoštovanjem (1009—6)

### Jos. Petrič

Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 4.

\*\*\*\*\*

Na najvišje povelje Njeg. c. in kr. apost. Veličanstva.

## XX. c. kr. državna loterija

za skupne vojaške dobrodelne namene.

### Ta denarna loterija

jedina v Avstriji zakonito dovoljena

ima

**13.738** dobitkov v gotovem denarji v skupnem znesku 403.160 kron.

Glavni dobitek znaša:

# 200.000 kron.

Za izplačanje jamči c. kr. loterijski dohodni urad.

**Zrebanje bode nepreklicno 15. junija 1899.**

**Srečka velja 4 krone.**

Srečke se dobivajo pri oddelku za državne loterije na Dunaji, I., Riemergasse 7, v lotokolekturah, tobaknih trafikah, pri davčnih, poštnih, brzojavnih in železničnih uradih, v menjalnicah itd.; načrti igranja za kupovalce sredi brezplačno.

Srečke se pošiljajo poštne prost.

C. kr. ravnateljstvo loterijskih dohodnih uradov.  
Oddelek državnih loterij.

(711—10)

Načaj se išče mehlovana ali nemehlovana sračna

### soba

ako mogoče v pritličju v najbližji okolici mesta ali pa v mestu, kjer ni preveč prometa. — Ponudbe naj se blagovolijo poslati na upravništvu „Slovenskega Naroda“ do 15. t. m. pod „Uradnik“. (1100—1)

### Hiša na prodaj.

V veliki fari na slovenskem Štajerskem, kjer je petrazredna šola in zdravnik, je **jednonadstropna hiša z dvema drugima poslopijama in ledenico** na prodaj po prav ugodnih pogojih. V tej hiši se že več let prav izvrstno izvršuje trgovina z mešaním blagom. (1097—1)  
Več pove lastnik Tone Maloprou v Celji.

### Modro galico

(bakreni vitriji) (21—133)  
za škropljenje trt  
oddajata še izpod dnevne cene

**Kavčič & Lillog**  
v Ljubljani, v Prešernovih ulicah.

## Prodaja ledenice.

Naznanja se s tem, da se bode  
dné 22. junija 1899

ob 11. uri dopoldne pri c. kr. okrajnem sodišči v Ilirski Bistrici prišline prodaja tik kolodvora postaje Trnovo-Bistrica ležeca, v dobrem stavbinskem stanu se nahajajoča ledenica v cenilni vrednosti 2000 gld. Ta ledenica, katere nabavna cena znaša mnogo nad 10.000 gld., bi bila posebno za pivovarne ali za večje hotele dragocena pridobitev.

Natančneje razjasnila daje g. Frano Bulz na Reki ali g. dr. A. Znidaric (Znidaric), c. kr. notar v Ilirski Bistrici.

(1092—2)

Frano Bulz.

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.